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Találgatások.
Brassó, jun, 23.

(M—d.) Napok óta sünien foly
nak a bécsi burgban ö felségénél a 

, kihallgatások. Sorra jönnek-mennek a 
politikai élet jelen és volt vezérembe
rei és a hosszas tanácskozásoknak alig 
mondhatjuk, hogy eddig eredménye 
volna. A helyzet ma ép oly bizonyta
lan, mint két nappal ezelőtt s az lesz 
talán két nap múlva is.

amily férfias nyíltsággal vették föl a 
harczot azok érdekében, ép oly hatá
rozottan hajohi ’ *meg most a nemzet 
akarata előtt, midőn azt látják, hogy 
annak közvéleméi ye egyéitelmüleg kö
veteli a hadseregnek hozandó újabb 
áldozattal szemben azok ellenértékét: 
a magyar nyelv, szellem és jelvények 
érvényesülését a hadseregben.

Tisza István gróf miniszterelnöki 
küldetését a szabadelvű-párt hiúsította 
meg. Annak liberális tagjai mondották

ellenzik oly makacsul a nemzeti köve
telések teljesítését. Tudják, hogy az
zal vége az ők túlságos befolyások
nak és sok kiszorul a magyarul egy 
szót sem értő, s hallani sem akaró 
dédelgetett ifjú közül, akiket ők ne-
veinek az ők szellemükben a mi had-
seregünkbe tisztekké.

És végső erőfeszitésökbeu nem 
rettennek vissza attól a gondolattól, 
hogy ebben a kérdésben 0 felségét

A Széli Kálmán
után történt események azonban 
dolgot tettek kétségtelenné. Az e.
az, hogy Ő felsége a

bukása és az egyértelműi cg, hogy bárki követ
kéz -.-»ezzék a miniszterelnöki székbe, 

■gyik^ 7|edméuyek nélkül nem jöhet, 

érdé* K A 67-es törvények alapi'

kéí. en-

szembe állítják a nemzettel, 
óta nem történt ez ideig soha.

Annyi bizonyos, hogy az

ami 67

ujon-

katonai kérdés A 67-es törvények alapján teljes
sekben engedményeket adni nem haj-' 
landó, a másik az, hogy engedmények 
nélhül kormányt alkotni, többséget te
remteni nem lehet.

Évtizedes gyanúsításokkal szem-

joga van követelni a nemzetnek, hogy 
hadseregének szelleme, nyelve magyar
legyen, 
magyar

hogy annak tisztjei között a 
fiuk kellő számban foglalhas-

ben semmisem 
szabadelvüpárt 
mint ez a két, 
körülmény.

igazolja fényesebben a 
politikai magatartását, 
most nyilvánvalóvá lett

sanak helyet s ez által is lehessen 
megakadályozni azt, hogy mig a ma-
gyár ifjak egyrésze életpályát válasz-

A miniszterelnök és hívei meg
hajlottak a felség akarata előtt, midőn 
ő a katonai javaslatok keresztülvitelét 
tűzte a megoldandó feladatok közé, de

tani alig tud, addig egy tekintélyes, 
szép pályáról a minden oldalról be
özönlő idegen nemzetiségek szorít
sák le.

Érthető, hogy az Ő felségét Becs
ben körülvevő osztrák generálisok miért

nan alakuló kormánynak nehéz fela
data lesz. Neki kell kiegyenlíteni ezt 
az ellentétet és neki kell kivívni a 
nemzeti követeléseket.

Ebben a törekvésben csoportosulni 
fog mellette a maga egész súlyával a 
szabadelvüpárt, amely mögött az egész 
nemzet áll. A harczot eredmény nél
kül . befejezni pedig nem lehet, nem 
szabad, mert az egyenlő volna a ha- 
zafiatlansággal.

A bizonytalan helyzet soká már 
nem tarhat, a találgatásoknak véget 
kell érniük, s egyszerre fogják meg
tudni az uj miniszterelnök nevét a ka-

A „Brassót Lapok“ tárezája.
Nyaralás Budapesten.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tározója. — 
— Irta: Jordán József. —

Minden évben fel szoktam rándulni 
Pestre 2—3 hónapra, hogy „kicsavarog
hassam“ magamat éjjel s nappal; mert itt 
lehet ám csak igazán az embernek magát 
agyongyalogolni egyik látványosságszámba 
menő kávéházból a másikba, szebbnél-szebb 
utakról utakra, ligetekbe, hegyekre, nyaraló
helyekre ; s mindenütt talál az ember „f ü r- 
d ő h e 1 y r e utazott“, de tényleg csak 
Budapest környékére szoruló üdülőket, kik a 
világért sem mutatnák magukat a belváros
ban. Szerintök ott nagy a hőség és rossz a 
levegő. Van is valami a dologban, de már 
én nem vagyok olyan finnyás, különösen ha 
eszembe jut, hogy milyen nagy ut a belvá
rostól a Városligetig, ahol egy kis szobá. 
bírok nagy áron. Ilyenkor beveszem 
magam az Elked restaurantjába, ahol rende

sen nagyon jól esik egy pár bécsi tormás után 
egy pár friss csapolást „végignézni.“ Felsé 
ges egy „látvány“. Olyankor még- a csapos
sal is brúdert innék, ha ugyan nem lenna 
mindég elfoglalva. És talán azért is nem 
vagyok ellensége a forró belvárosnak, 
mert ott ugyan nem tapasztaltam, hogy 
egyetlen-egyszer is megizzadtam volna.

Meg is bántam többször, ha nem oda 
tértem be, hanym hegyeket mentem mászni és 
a szép nyaralókon hizlaltam szemeimet; 
attól ugyancsak keserves meggyőződést sze
reztem, hogy nemcsak a belvárosban nagy a 
hőség,s hogy a legjobb levegő az Elkednél van. 
És mi tűrés-tagadás, örömemben majd ki
ugróm a bőrömből, ha füleimhez jut ama 
bizonyos hang, mikor az a derék csapos 
hatalmasat üt fakalaoácsával a csapra, hogy 
sokáig ne kelljen várnom.

Nagyon derék gyerek!
A származását ugyan még nem kutat

tam, de hogy megérdemelne egy Drakula- 
rendet, az bizonyos.

* **
Többször megesett rajtam, hogy nem

Legnagyobb raktár: ékssar.arany és ezüst árakban, ezüst evőeszközökbe!. 
Schwelczi zsebórákban : arany, ezüst és nickel stb.

Ezüst és fém övék. — Mindenféle övéknek ajjáalakltása.
Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.

í c £y£■ j ürük natty vála-ezt í kbán.

volt „muszáj“ kocsin hazamennem; olyankor 
hamar kialudtam magam, amit lakásadóim 
rögtön megszimatoltak s akkor nem volt ma
radásom addig, mig magukkal nem csaltak

Olyankor össze-vissza barangoltuk a 
Városligetet. S az öreg (a férj) alig tudta 
leküzdeni azt a gyalázatos szokását, hogy 
minden korcsmába (ahol rendesen megállt s 
egy-két retteneteset sóhajtott) be ne térjen. 
S hogy azután ne legyen túlságos melegünk, 
egy-kétszer végigutaztunk a hullámvasúton, 
persze csak kettecskén — mert az öregnek 
már nem volt olyan melege szegénynek. És 
én szívesen tettem egy-két túrt a menyecs
kével, daczára annak, hogy erősen átkarolta 
a nyakamat félelmében.

Ahelyett, hogy aztán lehűltem volna, 
inkább kimelegedtem ; de azt fel sem vettem 
hazáig, hisz nem vagyok én olyan finnyás! 
Otthon pedig már könnyebb volt megválo
gatni a módját, hogy miként hütsük le azt a 
gyalázatos forróságot, melyet a hullámvasút 
nem tudott megcselekedni.

Az öreg, ki mindeneknél többre be-
csült egy grand ivászafot (ehez még elég

AHpittatott 1867,

Helmbold L. Örökösei ,
ékszerészek

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR) 
Weisz-SCihály-utcza 24. sz. a. (saját ház).
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pott engedményekkel. — Bizonyára 
mindkettő méltó lesz a szabadelvüpárt- 
hoz és a magyar nemzethez.

A földvári vasút.
Brassó, jun. 23.

V.

Még néhány szót a földvár—szent- 
györgyi vonalról.

Beksics Gusztáv azt mondja első 
czikkünkben idézett levelében, hogy „a 
székely vasúti hálózat nem fplol meg 
logoloő oviban politikai feladatának mind
addig, amig az állam a földvár-szent- 
györgyi vonalat ki nem építi; az állam 
vasutak hálózatának közvetlenül kell ösz- 
szeköttetésbe jutnia a székely vasúti há
lózattal ; le kell kapcsolni különösen 
Háromszéket és Csikót Brassótól politikai 
szempontból is stb.“

Nem tudjuk, hogy micsoda poli
tikai feladatot tulajdonit Beksics 
G. a székely vasúti hálózatnak és az sem 
egészen világos előttünk, hogy mit akar 
jelenteni Háromszéknek és Csiknak Bras
sótól való politikai 1 e k a p c s o- 
1 á s a. Ha azonban ez alatt a politi
kai feladat alatt faj politikai 
feladatot kell értenünk, vagyis azt, hogy 
a székely vasúti hálózatnak a székely 
faj erősítése különösen feladata és ebből 
a szempontból szükséges Háromszéknek 
és Csiknak Brassótól való lekapcsolása, 
azt kell mondanunk, hogy ez a lekap 
esői ás nem jó faji politika.

Mert hiszen Brassóban is vannak 
magyarok és ezeknek az erősítése is faji 
érdek, sőt egy ilyen nemzetiségi vá
rosban mint Brassó, ugyancsak faji ér
dek. Ámde azzal a lekapcsolással 
nem csak hogy nem erősítjük, hanem 
gyöngítjük a brassói magyarságot, ami
dőn annak egy nagyrészére, a kereske
dőkre és iparosokra, akik amúgy is foly
ton panaszkodnak a kereskedelem és 
ipar-pangása miatt, a lekapcsolás
sal vagyis a földvár-szentgyörgyi vas-

erősnek érezte magát), többször elkószált 
velem s olyankor nekem kellett a haza
felé való utón elősegítenem lábainak ruga
nyosságát, ami nem volt könnyű dolog, ha 
tekintetbe vesszük, hogy én sem voltam ab
ból az agyagból gyúrva, ki tétlenül nézze, 
miként erőlteti meg más a jobb karját azzal, 
hopy egész éjjel a szájához emeli a sörös 
kancsót.

Vánszorgásunknak legkellemetlenebb 
oldala az volt, ha az öreg „áthidalta“ az 
utczát, vagy ha valamiképen ölelő karjai 
közé esett egy lámpakaró. Onnan nem lehetett 
volna egy órán belül elcsalni, ha saját kan
osaiul álló szemeivel látott volna is három 
lépésnyire egy sörházat. Az pedig rendkí
vüli hatással volt — őreá is.

Annak közel nem létében jó volt a 
kávéház is, ahol azonban rendesen azzal 
a hallatlan impertinencziával állt elénk a 
pinczér, hogy : „annak az embernek 
nem adok feketét.“ — Mit volt mást tenni, 
mint hazafelé bandukolni, mely idő alatt 
vagy 30-szor áthidalta az utczákat és szerel
mes öleléseivel bizonyitá be a lámpakarók 
iránti ragaszkodását. Ilyenkor mindig azt 
kérdezte :
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úti vonal kiépítésével újabb csapást mé
rünk.

Szeretjük mi a székelyeket és lel
kesedünk érettek és őszintén óhajtjuk 
helyzetűk jobbrafordulását; azonban — az 
legyen nekünk megbocsátva — ha még job
ban szeretjük azokat a magyarokat és 
székelyeket, akik itt velünk Brassóban 
együtt laknak és akiknek erősödésével 
vagy gyengülésével áll, vagy esik Bras
sóban a magyar ügy.

Szeretjük mi a székelyföldet és 
óhajtjuk ezek boldogulását, mert ha ten
ni, ha áldozni kell, bizony ezek tesznek 
és áldoznak itt Brassóban és nem a 
székelyföld lakói.

Nem is hisszük, hogy ez a két ér
dek a székelység és a brassói magyarság 
erősödése egymással ellentétbe jöhessen 
és ezért nem hisszük, hogy a székely 
érdekek a földvári vasút kiépítését szük- 
ségelnék, ami onnan is kitűnik, hogy ha 
a földvári vasút kiépítése olyan szembe
szökő székelyérdek volna, akkor nem lett 
volna szükség arra, hogy Beksics Gusz
táv a többi székely képviselőnek ezt 
hozzájuk intézett és általunk tárgyalt 
levelében még külön megmagyarozza és 
külön a lelkére kösse.

És mindehhez járul még az is, 
hogy mi, a kik itt Brassóban születtünk 
vagy évtizedek óta itt lakunk, tartozunk 
azzal ezen mi szülővárosunknak vagyis a 
városnak, melynek kebelében a gondvise
lés akarata szerint uj otthonunkat fellel
tük, hogy első sorban az ő érdekeiért 
lelkesedjünk és azokért küzdjünk, ne más 
érdekekért és ne oly intézményekért, a 
melyek ezen város életfejiődése elé gör- 
ditnek akadályokat ; mert ellenkező ma
gatartásunkat erkölcsileg nehéz lenne 
igazolni.

Páva és Zabola.
Brassó, jun. 23.

II.
Dr. Weiss Ignácznak lapunk múlt 

számában általunk e czim alatt közölt nyi 
latkozatára a következő sorokat vettük :

— Nem vagyok poros ?
— Egy cseppet sem — feleltem.
Már hogy is lett volna, mikor haza

jutásunk előtt minden porszemet megnedve- 
sitettek az utczalocsolók. Míg ő állva, addig 
én ülve pihentem ki magam a járda szélén 
és nem sokat törődtem azzal, hogy a kala
pom a kocsiuton hevert. — Nyolcz óra felé 
azonban mégis hazajutottunk vele valaho
gyan.

A menyecske mélyen aludt, aminek 
rendkívül örültem, de az öreg — mint aki 
nem tudja mit cselekszik — egy hatalmas 
„szervusz“-szál felébresztette őt, ki szörnyen 
méregbe jött férje tulhajlékony állapota miatt 
s jól össze-visszateremtettézte.

Különben megvolt az öregnek az az 
áldott természete, hogy nem idegeskedett, 
ha patakzott is róla az izzadtság, mert 
el tudott aludni az ágyban teljes marsad- 
jusztirungban, ami meg is történt.

Aztán nekem kellett még egy kis kele
pelést eltűrnöm, de az is csak addig tar
tott, mig oda nem nyomtam a kemény szót: 
Jó lesz szivem, ha tovább alszol!

Ilyen napon aztán nem kellett hullám
vasút.

Dr, Weiss Ignácz ur az „ Ellenzék 
ben közelebbről megjelent „Panama a szé
kely havasokban“ czimü czikkre, — mely
nek tényei a valóságnak megfelelnek, — 
bár a tényekről — mint a perben szerep- 
lő ügyvédnek részletes tudomása van, nyil
ván az Erdélyi erdőipar részvénytársaság 
szennyesét mosni akarva, a valóságot ösz- 
szezavarni czélzó czáfolatot tett közzé Pá
va és Zabola községekkel folytatott perről.

Miután én, mint a községek jegyző
je, a dologról közvetlen tudomással bírok, 
szükségesnek t atom az igazság érdeké
ben egészen a periratok alapján a valódi 
tényállást előadni s arra a közügy érde
kében becses lapjában helyet kérek.

Az Erd.erdőipar részvénytársaság 2295- 
1902. szám alá keresetet adott be a kéz- 
divásárhelyi kir. törvényszékhez Páva és 
Zabola községek ellen, melyben azt adja 
elő : hogy 1892. évben a községek tulaj
donát képező Lakócza erdőből Inkey Emil 
58264 szál 40 cm. átmérőnél vastagabb 
luczfenyőt 70502 forint árért megvásárolt, 
azonban felperesnek, mint vásárló jogutó
dának a községek csak 36022 szálat je
gyeztek ki és kijelentették, hogy az erdő
ben több kijegyezhető fa nincs. Ez által 
a községek szerződést szegtek és felperes
nek 60203 korona 08 fillér elmaradt ha
szon és kamatveszteség kárt okoztak, mely
nek megfizetésére Ítéletet kért.

A községek azzal védekeztek, hogy a 
fa mennyiség hatóságilag lett felvéve s 
az árverési feltételek szerint csak „mint
egy“ 58264 szál fa, tehát nem határozott, 
mennyiség képezte eladás tárgyát, ezért 
rosszhiszeműség nem forog fenn és ha 
nincs meg a megfelelő mennyiség, csak a 
vételár aránylagos leszállításának lehet 
helye, s mert felperes a ki jegyzett fák 
árát sem fizette meg teljesen, keresete 
alaptalan.

Ellenben a községeknek van viszon- 
kereseti joga, mert felperes 27702 darab 
vastag fát tényleg kiszállított; 9000 drbot 
másnak átengedett; 4997 drb. kijegyezve 
még lábán van. Azonkívül 9813 drb. 20 — 
38 cm. átmérőjű fát is, mely neki átadva, 
kijegyezve nem lett, jogtalanul levágatott 
és az erdő kitakarítására vonatkozó köte- 
lezettségein.'k is eleget nem tett.

Mindezekért 75322 korona 61 fillér 
összeg megfizetését követelték.

A részvénytársaság azzal védekezett, 
hogy a vékonyabb fákból egy vaslag he
lyett kettő, vagy két vastag helyett 3 
szintén kijegyeztetett és átadatott s a még 
hiányzó fát mások lopták el, mert szerin
te: „a székely paraszt mit sem lop oly szí
vesen mint fát“. (Megjegyzem, hogy az 
erdő szigorú őrizet alatt állott és alig 3— 
4 szál fa az, melyek ellopása miatt falusi 
tettesek ellen feljelentés tétetett.)

Ezen perhez gróf Mikes Ármin ur
nák nincsen semmi köze.

Azonban neki is van külön pere a 
részvénytársasággal, mert a pávai Lakó 
cza arányosítás rendén egyrészben neki 
jutott és nemcsak ebben, hanem az azzal 
szomszédos „Murdán“ nevű ősi grófi bir
tok egy részén is hasonló gazdálkodást 
folytatott a társaság, miért a gróf ur per
rel és zárlattal lépett fel.

Csak annyiban van igaza dr. Weiss 
ügyvéd urnák, hogy a „monstre kiszállás“ 
közelebbről ez ügyben történt, de ez nem 
változtat a panamáról szóló czikkek való
ságán, mert a két per anyaga egyforma.
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a kérdés és bizonyítási eszközök azonosak 
és ezen kiszállás rendén bevett bizonyí
tékok megállapították tulajdonképpen a 
panama czikkben előadott körülmények 
valóságát.

Ugyanis: Csia Károly, Kónya Fe
rencz, Deák Antal, Kovács Ádám, Balogh 
Mihály, Csekme József községi bírák 
és képviselők ; Joós Elek m. kir. főer
dész, kik a kijegyzésben résziveltek eskü 
alatt vallották, hogy a részvénytársaság 
által mentségére felhozott állítások nem 
valók.

A társaság csak 2 erdőpásztorát Prim- 
nov Miksát és Urosz Jánost volt képes 
előállítani, kik beszéltek a vékony és 
vastag fa meséjéről, de arról, hogy ki, 
mikor, mely területen hány darabot jegy
zett ki, számot adni nem tudtak, ellen
ben beismerték azt, hogy az ilyen jegy 
zésekről sem a m. kir. erdőtiszt, sem a 
községi birák nem tudtak, tehát ezek ki
jegyzése sutyomban történt.

Ezen területén a Lakóczának, a rész
letes felvételt bírói felhívásra az erdőfel
ügyelő eszközölte, és kitűnt, hogy a 
Weiss ur által emlegetett 900 drb. vitás 
fát is beszámítva, ezen területen 5012 drb. 
kijegyzett fa helyett 9004 drb. döntetett 
le és abból 6745 drb- már el is szállítta
tott a társaság által s 2259 drb. csak az
ért nem lett elszállítva, mert az erdő zár 
alá vétetett.

Ez az igazság tisztelt ügyvéd ur s 
nem az, a mit ön ir!

Tehát a panama meg van s annak 
írója a tényekben nem tévedett, csak az 
azonos két pert egy kalap alá fogta.

Minthogy a gazdálkodás a Lakocza 
másik részében még szabadabban folyt, 
bizonyos, hogy a közelebbről ott is bekö
vetkező hivatalos felvétel még borzasztóbb 
eredményt fog mulatni.

És ez székelykérdés tisztelt doktor 
ur; mert ha hatósági ellenőrzés daczára, 
olyan „nagyhírű“ ezég üzletezése mel
lett, ilyen dolog történhetik, hogy mikor 
a hivatalos felvétel alapján a Lakóczának 
csupán vastagabb fáiból be kellett volna 
folynia 141004 koronának, annak alig 
folyt be fele és a „nagyhírű“ czég azt is 
vissza kívánja perelni, bár a jelentékeny 
mennyiségű és értékű vékonyabb fát is 
„sundám-bundám“ letarolta, és az egész 
erdőt devastálta: mit érnek akkor a szé
kelyeknek — kiknek már egyéb értékük 
alig van — rengeteg erdőségei ?

A levelek tehát — bárki irta azo
kat — az igazságot hirdetik és a köz
ügyét szolgálják és nem gróf Mikes urat, 
hinek semmi szüksége arra, hogy akár 
fent, akár alant mellette ily módon kelt
sen bárki is hangulatot.

Hogy a részvénytársaság ellen fenn 
(hol ?) minő befeketités folyik, arról nem 
tudok, — de azt tudom, hogy a „Székely 
fenyvesek rákfenéjéről“ szóló czikkhez én 
is szolgáltathattam volna adatokat, mert 
több esetet tudok, hogy a czég, illetőleg 
emberei olyan erdőrészekből, melyeket 
egészben megszerezni nem állott érdekük
ben, egyes csekély részeket, csak azért 
vásároltak meg, hogy a komoly vásárost 
lehetetlené tegyék.

Másokról pedig ilyen passziót, mely 
a székely faipar és erdőérték megrontá
sára tör, nem hallottam.

Tehát nem jó szolgálatot tett tisztelt 
doktor ur princzipálisainak, midőn a la-

r A s s o i lapok 
^okat félrevezetni, a figyelmet másra te
relni vállalkozott; mert ime engemet is 
az önökre nézve „sajnos“ igazság kimon
dására kényszeritett.

Zabolán, 1903. junius 19.
Both György, 

körjegyző.

A vasárnapi munkaszünet.
Brassó, jun. 23.

Már kivonatosan ismertettük a ke
reskedelemügyi miniszternek uj rendele
tét, mely az ipari munka vasárnapi mun
kaszünetét szabályozza. A rendeletet a hi
vatalos lap vasárnapi száma közli s tekin
tettel a közérdekre, alábbiakban teljes 
terjedelmében közzéadjuk :
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
1903. évi 28.559. számú rendelete, az 
ipari munka vasárnapi szünetelése tár

gyában.
Az ipari munkának vasárnapi szüne

teléséről szóló 1891- évi XIII. t. czikk 3. 
§-a alapján, az 1891. évi 37.892. illetve 
1892. évi 14.837., továbbá az 1893. évi 
84.842,, az 1899. évi 27.584., az 1900. évi 
81.459., az 1901. évi 31.412., 63.617., 
67.058., 86.753., valamint az 1902. évi 
19.173., 22436., 34.183., 45.677., 60.067. 
és 86 040. számok alatt eddig kibocsátott 
összes rendeletek hatályon kívül helye
zése mellett, az időközben változott vi
szonyok és kívánalmak figyelembe véte
lével azon iparnemeket, a melyeknél s 
azon módozatokat, a melyek mellett az 
ipari munka vasárnapokon és Szent Ist
ván király napján végezhető lesz, a bel
ügyminisztérium vezetésével megbizott 
miniszterelnök, a földmivelésügyi minisz
ter és a horvát-sz’avon-daimát bán urak
kal egyetértőleg a következőkben határo
zom meg:

Végezhető lesz az ipari munka :
I. mert az üzem félbeszakítása lehetetlen:

1. az agyag-, porczellán-, majolika- 
és kőedény-iparnál, nemkülönben a mész-, 
fősz-, czement- téglaégető iparnál kizáró
lag az égetési munkák;

2. borkereskedőknél, illetve borrak
táraknál és pinczészetnél a házilag vég
zendő sürgős javítási munkák;

3. a bőriparnál a kavarás és bőrfor
gatási ipari munkák, de csak legfeljebb 
délelőtt 9 óráig ;

4. a czukoriparnál a czukorgyártás- 
sal és finomítással járó munkák ;

5. az eczetiparnál a fel töltési és az 
erjedési műveletek körül végzendő ipari 
munka;

6. a fehéritési iparnál a klórozási 
és iugzási munkák legfeljebb délelőtt 10 
óráig;

7. a keményítő iparnál;
8. a kenderáztatási iparnál azon 

ipari munkarész, mely a végzendő műve
let természeténél fogva félbeszakítást 
nem tűr;

9. a kertészeti iparnál a termeléssel 
és miveléssel kapcsolatos félbeszakithatlan 
és sürgős munka;

10. a kőolajfinomitó iparnál azon 
ipari munkarész, mely a végzendő mű
velet természeténél fogva félbeszakítást 
nem tűr ;

11. a légszesziparnál kizárólag a 
légszesz előállítására, a lámpák meggyuj-

fására és eloltására szükséges ipari 
munka ;

12. a malmoknál az őrlési művelet;
13. a papír-, papirpép- és cellulose- 

iparnál - félbeszakítást nem tűrő munka ‘
14. a pótkávé- és katángszáritó-ipar- 

ban azon ipari munka, mely őszszel a ré
pa vagy gyökér feldolgozására és szárítá
sára elkerülhetetlenül szükséges;

15. a sajtkészitő iparnál, valamint a 
vajgyártásnál a tejszín megsavanyodása 
miatt károk nélkül félbe nem szakítható 
munka (22.436|902. V. 23.);

16. a szalámi-gyártásnál a félbesza
kítást nem tűrő munka;

17. a selyem-iparnál:
a) a selyemgubók beváltásának ide

je alatt a selyemgubók átvétele és továb
bítása, fojtása és gondozása körüli mun
kák; —

b) a selymérpete-készités által igé
nyelt munka;

18. a serfőző, maláta és
19. a szeszipar, valamint a szeszfino- 

mitás és élesztő-gyártás, az élesztőnek el- 
fuvarozása, nemkülönben a szeszipar és 
szeszfinomitás akadálytalan folyamatának 
biztosítása czéljából mellőzhetetlen és el 
nem halasztható javítási munkálatok 
86.7531901.—II| 19 -902);

2W. a színnyomásnál és kékfestésnél 
végzendő azon munkák, melyek a folyto
nos üzem félbe nem szakithatása miatt 
szükségesek;

21. a tésztagyártásnál a szárítással 
egybekötött munka déli 12 óráig;

22. az üveggyártásnál — amennyi
ben az regeneratív fütő készülékekkel űze
tik, a fűtési, az üvegolvasztási és üvegfu- 
vási — félbeszakítást nem tűrő munkák ;

23. a vas- és aczélgyárak üzemágai
nál mindazon munkák, amelyek félbesza
kítást nem szenvedhetnek, jelesül a vas- 
és aczélolvasztó, káváió, finomító és cső
forrasztó pestek, hengerlő müvek munkái, 
az ezekkel kapcsolatban levő és üzemük 
folytonosságához szükséges összes műhe
lyek, a gáz- és gőzfejlesztő, szénégető, 
koksz-égető, faaszaló, pörkölő és öntőüze- 
mek, a helyi saállitó pályák és egyéb mel- 
lékmüveletek, valamint berendezések fél
beszakítást nem tűrő munkái;

24. a vegyészeti iparnál az üzem azon 
egyes műveletei, melyek félbe nem sza- 
kithatók, pl. az izzó-, láng- és olvasztó 
kemenczéknél, ólomkamarák- és retorták- 
nál folyó munkák sfb.;

25. a villamos erőt, illetve áramot 
előállító telepeknél előforduló ipari munka;

26. a zománczozott vasedény-iparnál 
az olvasztási, égetési és önégetési mun
kák. —

HÍREK.
Brassó, jun. 28.

— Személyi hír. Ho fbau er István 
honvéd tábornok ma délután a gyorsvonat
tal Kolozsvárról városunkba érkezett, hogy 
a honvédség felett szemlét tartson.

— Választók névjegyzéke. Brassó 
város I. és II. választó kerületi országgyű
lési képviselő választók ideiglenes névjegy
zékei ellen beadott felszólamlások és az 
ezekre tett észrevételek felett Brassó sz. 
k. város központi választmánya f. évi julius 
hó 1-én és esetleg a következő napokon 
mindenkor délután 3—5 óráig a városi ta-
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nács üléstermében (Kapu-utcza 63 sz. a.) 
nyilvános ülésekben fog határozni. A 
hozott határozatok f. évi julius hó 20—30- 
ig betekintés végett a városi tanácsnál ki 
fognak tétetni.

— Kecskeméti diákok Brassóban. A 
kecskeméti ref. főgyimnasium 30 növendéke 
f. hó 27-én este 9 óra 27 p.-kor városunk
ba érkezik és itt marad másnap d. u. 3 órá
ig; majd pedig, a Székelytöldről visszatérve 
jun. 30-án este is városunkban fog időzni. 
A diák-turisták fogadására és kalauzolására 
az E. K. E brassói osztályát kérték föl, 
mely e föladat teljesítésére örömmel vállal
kozott; de részt kiván juttatni e kedves kö
telesség teljesítésében a középiskolák diák
jainak is, miért is ez utón kéri őket, hogy 
diáktársaik fogadásában és vezetésében köz
reműködni és e czélból az E. K. E. osztály 
elnökségénél (Katona kórház-utcza 3 sz. a.) 
jelentkezni szíveskedjenek.

— Évzáró ünnepély. A brassói m. 
kir. állami polgári leányiskola évzáró ünne
pélye junius hó 25-én (csütörtökön) d. e. 
10 órakor lesz.

— E K E kirándulás a tömösi 
szorosba. A f. hó 21-re hirdetett és a Pol
gári kör májálisa miatt elhalasztott kirándu
lás f. hó 29-én d. u. fog a már szétküldött 
terv szerint megtartatni; dij (kocsibér) 1 K. 
20 fill. Jelentkezni lehet az osztály elnöksé
génél és a magyar kaszinóban.

— Záporesö. Ma délelőtt 9 és 11 
óra között többrendbeli hatalmas záporesö 
hullott alá városunkban és a környéken. 
A csatornák és patakok mindenütt kiön
tötték. az utczákon nagy mennyiségű viz 
folyt végig, s nem egy helyt fadarabokat, 
házi eszközöket sőt házi állatokat is vitt 
magával az áradat. Estefelé még egyszer 
megeredtek az ég csatornái, de nem oly 
nagy mérvben.

— Érettségi vizsgálat. A helybeli gör. 
keleti főgymnasium szóbeli érettségi vizs
gálata junius hó 21-én ért véget. A vizsgá
latra állott 25 tanuló közül jelesen érett 2, 
jól érett 8, érett 13. Egy-egy tantárgyból 
javító vizsgálatra utasítottak kéttanulót.

— A marólúg áldozata. Tegnapi szá
munkban megírtuk, hogy Máthé Mari cse
lédleány öngyilkossági szándékból marólú
got ivott. Amint újabban értesülünk, a sze
rencsétlen áldozat még mindig eszméletle
nül fekszik a kórházban s felgyógyulásához 
semmi remény sincs.

— Talált tárgyak. A következő tár
gyak a rendőrségnél átvehetők ; egy gyer
mek gallér, egy női fejkötő (színházi), egy 
körülbelül 2 mnyi szürke selyemdarab s 
egy kulcs.

— öngyilkosság. Ma reggel Török 
József, zágoni illetőségű 49 éves napszámos 
a Gyár- ut 11 sz. alatti ház udvarán levő 
színben felakasztotta magát. A rögtön kiszállt 
orvosrendőri bizottság már csak a beállt 
halált állapíthatta meg. Tettének oka isme
retlen.

— Harczszerü lövészet éles tölté
nyekkel. Holnap, szerdán junius hó 24-én a 
m. kir. 24, honvédgyalogezred 1, zászlóalja 
reggeli 5 órától kezdve körülbelül délutáni 
1 óráig, a Pojánán éles tölténynyel harcz
szerü lövészetet tart, mi azon megjegyzés
sel hozatik köztudomásra, hogy a lövészet 
tartama alatt a Pojánára belépni vagy ott 
tartózkodni szigorúan tiltva van.

— A romániai zsidók. A Romániából 
kivándorolt és útlevél nélkül talált zsidók

visszatolonczozása tárgyában 51.966—II—I 
a.—1903. B. M. szám alatt a belügyminisz
ter valamennyi vármegyei és városi törvény
hatósághoz, Budapest székesfőváros kivételé
vel a következő körrendeletét intézte : Mint
hogy Brassó vármegye főispánjának jelentése 
szerint a Romániából kivándorolt s oda ismét 
visszatérő vagy visszatolonczolt zsidók a ro
mán határon ha útlevél nélkül vannak, visz- 
szautasittatnak, felhívom a czimet, hogy in
tézkedjék, miszerint a Romániából kivándo
rolt és útlevél nélkül talált zsidók a román 
h tárra ne tolonczoltassanak, hanem a fenn
álló tolonczszabályzat értelmében illetőségük 
előbb állapíttassák meg, vagy amennyiben 
ez csak hoszszadalmas tárgyalás során vol
na eszközölhető, az ország területéről kiuta- 
sittassanak. Budapesten, 1903. évi junius 
hónap 15-én. A miniszter helyett: Gulner 
s, k., államtitkár. — Ez a körrendelet Fiú
méra is kiterjed.

— Tánczestély Nagyenyeden. Az or
szágos reformátust anáregyesületnek Nagy- 
enyeden tartandó második közgyűlése alkal
mával junius hó 29 én a sétatéri tánczhelyi- 
ségben műsoros tánczestélyt rendeznek. Mű
sor: 1. Helybeli szerzők dalainak egyvelegét 
előadja az alkalmilag alakult vegyeskar. 2- Al
kalmi költeményt szaval dr. Versényi György 
kolozsvári tanár. 3. Kuruczdalokat énekel 
Lázár Málcsi k. a. zongorán kiséri Winkler 
Lia k. a. 4. Humoros költeményt szaval 
Incze Miklós ur. 5 Beriot 9-ik hangverse
nyét hegedűn előadjá Veress István ur, zon
gorán kiséri Lázár Málcsi k. a.

— Gyilkosság Kolozsvárt. Kilin Mik
lós szobafestő-segédet régi haragosa Páni 
József késmüves egy élesre fent bőrvágó 
késsel úgy szúrta mellbe, hogy rövid idő 
alatt elvérzett.

— Öngyilkos czukrászlegény és szo- 
bacziczus. Kolozsvárt egymásután két sze
relmes oltotta ki életét a boldogtalan szere
lem miatt. Róth János 22 éves czukrászle
gény éjjeli két órakor lőtte főbe magát ideálja 
lakása előtt. — László Anna nevű szoba
leány pedig gazdája lakásán lőtte szivén 
magát s azonnal meg is halt.

— Fogadalom a szabadkőmivesség 
el en. A győri szent Benedek-rendi fő- 
gimnásium érettségit tett katholikus nö
vendékei szabad akaratból elhatározták s 
becsületszavukkal fogadták, hogy sem a 
szabadkőmivességnek, sem a katholikus 
anyaszentegyháztól tiltott más bármi né
ven nevezendő titkos társulatnak tagjai 
sohasem lesznek.

— Merénylet az orosz czár ellen A 
czár ellen tegnap reggel valaki merényle
tet akart elkövetni. Az illető csendőrtiszti 
egyenruhában volt és reálőtt a sétáját vég
ző czárra. A lövés nem talált, a merény
lőt letartóztatták és a czári palota őrségét 
megkettőztették. Á merénylő a nihilisták 
közé tartozik.

— Fényképező készülék (nagy stabil
gép) teljes felszereléssel 30 koronáért eladó. 
Tudakozódni lehet a kiadóhivatalban.

— Falb általános jóslata: (Junius 
23-tól 30-ig.) Az időjárás esős. A zivatarok 
eleinte gyérebbek, majd a hó utolsó napjai
ban ismét szaporodnak, bőséges lecsapódás 
kíséretében. A hőmérséklet a normálison 
mélyen alul van. 25-ike I. rendű kritikus 
nap,

X Eremie J. G. csemege kereskedés 
sebe érkezett zöld ezukor-borsó kifejtett és 
hüvelyes lapos. Saláta és sóznivaló ugor- 
kák, paradicsom, árdei aprótök burgonya,

kárfiol és friss nagyszemü kerti eper.Meggy 
és cseresznye. Kóser szalámi, sonka stb. 
úgymint kóser „Kunéról“. Kókuszdióból 
készült gárántált tiszta növényszer

Táviratok.

A kabinet alakítás nehezen megy.
Budapest, jun. 23. (éjjel 12 ó.) 

Gróf Khuen Héderváry Károly horvát bán 
ma egész nap az ellenzéki vezéremberek
kel konferált.

Az eddigi hangulat és az újabban 
felmerült nehézségek után a kabinet-ala
kítás kizártnak mondható.

A bán és a függetlenségi párt.
B u d a p e s t, jun. 23. (éjjel 12 ó.) 

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as 
Kossuth-párt ma este nagyon látogatott 
értekezletet tartott.

Az értekezlet egyedüli czélja az volt, 
hogy a párt vezéremberei által gróf Khuen 
Héderváry előtt hangoztatott kívánal
makra adandó értesítést megbeszélés tár
gyává tegyék.

A horvát bán a függetlenségi páft 
által előterjesztett kívánalmakról Bécsbe 
sürgönyzött, de választ mindeddig nem 
kapott.

Mindezek folytán tehát a független
ségi párt holnap folytatja az értekezletet.

A néppárt a bán ellen.
Budapest, jun. 23 (éjjel 12 ó.) 

Á néppárt tagjai szélső álláspontot foglal
nak el a bán ellen.

Az ujonezozás.
Budapest, jun. 23. (éjjel 12 óra.) 

Báró Fejérváry Géza honvédelmi mi
niszter az ujonezozást elhatározta.

A dévai főispán balesete.
Budapest, jun. 23. (éjjel 12 ó.) 

Barcsay Kálmán dévai főispán a Kugler 
féle ezukrázdában hirtelen rosszul lett és 
összeesett.

Rögtön intézkedtek az első segély
nyújtás iránt s azután további gyógyke
zelés végett a Bristol szállodába vitték.

A szerb király bevonulása.
B e 1 g r á d, jun. 23. (éjjel 12 óra.) 

Péter szerb király bevonulása szerdán 
délután lesz a pályaudvarról. A király 
valószínűleg lóháton teszi meg a bevo
nulást.

A bevonulásra óriási közönség gyűlt 
össze. Lakás már alig kapható.

Anglia és Szerbia.
London, jun. 23. (éjjel 12 ó.) A 

lapok hosszú czikkekben emlékeznek meg 
arról, hogy milyen helyesen cselekedett 
Anglia, a mikor megszüntette Szerbiával 
a diplomácziai összeköttetést.

Gyilkosokkal — úgymond egyik is 
— Anglia nem érintkezhetik. Ha a gyil
kosok megérdemlett büntetésben részesül
nek, akkor az összeköttetés újra létrejöhet.
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Színház.
(*) Feledi Borlska sikere. A pécsi 

színtársulat kitűnő szubrettjének, Feledi 
Boriskának nagy sikere volt a napokban 
Marosvásárhelyt; a Bob herczeg-et adták. 
A közönség számtalan virágbokrétával, ki
hívással és sok tapssal jutalmazta. Az 
ováczió alatt a művésznő egyik tisztelője 
Feledi-nótákat osztatott szét a közönség 
között.

(*) Alkoholos kritika A pécsi szín
társulat a múlt héten M.-vásárhelyen elő- 
a „Loute“ ezimü darabot. Az egyik otta
ni lap az előadásról hozott kritikájában a 
következőket irta Komlóssy Ilonkáról: „Kü
lönösen kedves volt Komlóssy Ilonka, bár 
játékán több ömlött el az üde keresetlen 
bájból, mint az élvsóvárgásból. Még a bi- 
zsergető nyakcsókokat is bizonyos leányos 
szeméremmel élvezte. Hanem, inni azt 
pompásan tud. Szerkesztőségünk egyhan
gúlag elhatározta, hogy egyszer leitatja.“ 

íme egy másik szemelvény az alko- 
hol-izü kritikából :

„A direktor nehány nap óta szomo
rú. Joggal szomorkodik. Talán ma, a 
„Bob herczeg“ előadása után kaczagásra 
nyílik — pezsgő-öblögetője.“

Úgy hisszük, hogy ennek a lapnak 
a szerkesztősége nem vesz részt az alko
hol-ellenes mozgalomban.

(*) Drámai előadások a vidéken. Ál
talános a panasz, hogy a vidéki színészet 
műsorának legnagyobb részét az operett 
és alantjáró bohózatok foglalják el. A kö
zönség elszokott a komoly irányú drámai 
előadásoktól s a színigazgatók így kevés 
jövedelemre számíthatván, az újabb drá
mai müveket nem igen «zivesen hozzák 
színre. Ezen a bajon segítendő, Somló 
Sándor, a Nemzeti Színház igazgatója, jö
vőre azt tervezi, hogy minden uj darabot 
azzal a kikötéssel fog a Nemzeti Színház 
megvásárolni, hogy annak előadási joga a 
vidéki színigazgatók részére ingyen legyen 
átengedhető. E kedvezmény révén a vi
déki direktorok bizonyára szívesebben ven
nének föl több drámai müvet műsorukba.

Közgazdaság.
— Vasúti áruforgalmunk Romániával 

május havában úgy a kiviteli, mint a be
hozatali irányban emelkedett, még pedig az 
előbbiben 38, utóbbiban pedig 80%-al, anél
kül azonban, hogy a különben négy útirány 
között megosztó forgatóm magában véve 
jelentékenynek mondható. Átvittünk ugyanis 
május hazában Románia felé összesen vas
úton 23,569 tonna árut, ami 6,040 tonnával 
több, mint az előző év megfelelő havában, 
de ezen többlet kizárólag az utolsó hóna 
pókban tetemesen föllendült erdélyi fakivitel
nek tulajdonítható, mely nem Romániába 
magába, hanem az aldunai kikötőn at 
keletre irányul és emellett az egész kivi
telnek 70 °/o-át teszi, összesen 16,600 tonna. 
A behozatali irányban szállítottunk vasúton 
Romániából május havában mind a négy 
határállomáson át összesen 10,524 tonnát, 
vagyis több mint az összes behozatalnak 
felerészét, gabonát illetve tengerit, mely 
czikkből a tavalyi e részbeni rossz termé
sünk folytán általában nagy a behozatali 
szükséglet. Az egész behozatali forgatóm 
jelentékenynek nem mondható és ha, amint 
remélhető, jó gabona-, főleg pedig tengeri-
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termésünk lesz, a jelenlegi vamviszonyok 
mellett előreláthatólag még inkább fog csök
kenni. Az év eleje óta május hó végéig volt 
az összes vasúti kivitel Romániába az idén 
8 1,420 tonna áru, a múlt évben pedig 
66.570 tonna, a folyó évben tehát 14,850 
tonnával több, ami, úgy mint május havá
ban, a 27,830 tonnával nagyobb erdélyi fa
kivitelnek eredménye.

REGÉNY - CSARNOK.
Egy szép arcz.

irta: Weissenthurn M. Fordította: Szőcs K.

(49)
Több nap telt el minden változás nélkül, 

Károlynak egyszerre az a gondolata támadt, 
hogy jó lenne az uj orvost, kivel ismeretsé
get kötött ebédre hívni; a reggelinél jutott ez 
eszébe s mindjárt szólt is nejének:

— Apropos Emma, írj Westnek és 
hívd meg ebédre.

Egy pillanatnyi csend állott be, szeren
csére Károly az újságolvasásban volt elme
rülve és igy nem vette észre nejének hirte
len elhalványodását, de aztán csakhamar 
összeszedve magát kérdé :

— Meghívni, miért ?
— Miért ? — kérdé Károly, csodálkoz

va nézve nejére, kinek e kérdése szokatlan 
volt előtte. — Illőnek tartom ezt megtenni.

— Én nem látom át ennek szüksé
gességét.

— Nem elég az, ha én azt kívánom, 
hogy meghívjuk ? — kérdé Károly komolyan; 
most történt meg négy év alatt először, 
hogy kívánsága nejénél ellenzésre talált. — 
Én még téged mindig vendégszeretőnek ta
nultalak ismerni.

— Nem vagyok többé az ! mondá Em
ma türelmetlenül. — Nem látom át miért 
kell legelőbb ép nekünk minden idegen előtt 
megnyitni házunkat.

— Azt hiszem nekem inkább kell tud
nom, hogy kit hívhatunk meg és kit nem.

— Talán nekem is van ehhez hozzá
szólásom; én nem akarok minden emberrel 
érintkezni, és nem engedem magam kény- 
szeriteni, hogy azt elfogadjam, akit nem 
akarok.

Károly nehány pillanatig néma csodál
kozással nézett nejére, nem tudta mire ma
gyarázni viselkedését, hisz soha se volt veit 
szemben még ilyen.

— Kényszeriteni — mondá komolyan 
— oly különösen hangzik e szó Emma.

— Nem találtam alkalmasabb kifejezést, 
mert nem akarom az orvost meghívni és te 
mégis azt kívánod.

— De miért nem akarod, hisz te még 
nem is ismered őt, vagy tán puszta szeszély
ből kívánod, hogy barátságtalan legyek egy 
emberhez, ki a legmelegebb rokonszenvvel 
viseltetik irántam. Azt hiszem nem elég az, 
ha dicsérem ügyességét mint orvosnak, ha
nem minden tekintetben kimagasló művelt
ségét is méltányolnom kell.

— Tarst engem szeszélyesnek, vagy 
akármilyennek, de én nem akarok dr. West- 
tel találkozni

— Hisz az úgy se segít, ha nem hí
vod őt házunkhoz, ez még nem zárja ki azt, 
hogy ne találkozzál vele máshol, vagy tán 
szándékod elhatározni, miszerint egész életed-

ben hálószobádban maradsz, csak azért, hogy 
egy emberrel ne találkozzál. Mond csak, mi 
indít téged e megfejthetetlen magaviseletre ?

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő : Dr. Vájná Gábor.

M. kir. államvasutak
Üzlevezetőség áradon. 

14486 — 903. sz. I.
Pályázati hirdetmény,

A m. kir államvasutak aradi üzlet vezetőség 
nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet a Petrozsény 
állomáson kibővitendő fütűházzal kapcsolatos mun
kákra.

A tervek, a költségszámítások, a szerződé
si tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltéte
lek, valamint az 1 67-ben kiadott általános és 
részletes feltétfüzetek és az „Épületek leírása* A- 
radon a m. kir. államvasutak üzletvezetőségének 
pályafenntartási osztályában a hivatalos órák allatt 
megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1903. évi julius hó 
1-én déli 12 óráig kell benyújtani, alulírott üzlet
vezetőség általános osztályánál.

Az ajánlatokat egy koronás, az ajánlat mel
lékleteit ivenkint 30. filléres bélyeggel ellátva, le
pecsételve és a következő felirattal kell benyúj
tani :

„Ajánlati a petrozsényi fütőház bővítési mun
káira“.

Ajánlatok csakis az összes munkákra nyújt
hatók be.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, va
gyis 1903 évi junius hó 30-án déli 12 óráig az 
összes munkákra pályázóknak 1200 azaz Egyezer 
kettőszáz korona bánatpénzt kell a m. kir. állam
vasutak aradi üzle,vezetöségének gyüjtőpénztárá- 
nál akár készpénzben, akár állami letétekre alkal
mas értékpapírokban letenni.

A bánatpénzről szoló letétjegy az ajánlathoz 
nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbá jegyzett árfoly
am azerint számíttatnak, de névértéken felül szá
mításba nem vétetnek. Csak idejekorán beérkezett 
írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alap
jául. Távirati utón tett ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek. Posta uiján beküldött ajánlatok és bá
natpénzek térti vevénynyel adandók fel. Az aján
latok feletti döntés határideje a pályázati határidő
től számított 2 hétben állapittatik meg a bánatpén
zek visszaadása pedig a döntéstől számított 8 na
pon belül eszközöltetik.

Aradon 1903 junius hó 11-én,
Az űzletvezetőség 

Utánnyomás nem dijaztatik.

Magy. kir, államvasutak
64758—903 szám.

A., 
Pályázati hirdetmény.

A m. kir államvasutak igazgatósága az 1903 
évi szeptember hó 1.-től la04 évi augusztus hó 
végéig terjedő időre szükséges 10.000 métermázsa 
repcze ólaj szállítása iránt ezennel nyilvános pá
lyázatot hirdet.

A kiirt mennyiség csak megközelíthető szük
ségletet képezvén, az igazgatóság fentartja magá
nak a jogot; hogy ezen mennyiségnél egy negyed 
rész erejéig többet vagy kevesebbet megrendel
hessen.

Az ivenkint egy koronás okmánybélyeggel 
ellátott ajánlatok lepecsételve légkésőbb 1903 évi 
juliús hó 3-án déli 12 óráig a m. kir. államvasu
tak anyag-és leltár beszerzési szakosztályánál be
nyújtandók, vagy postán oda beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott olaj értéké
nek 5 százaléka legkésőbb 1903 évi julius hó 2 
án déli 12 óráig a m. kir. államvasutak budapes
ti főpénztáránál leteendő.

Szállításra nézve mérvadók és kőtelezők a 
122291-96 szám általános szállítási és a fenti a- 
nyagok szállítására vonatkozó 111330—901 számú 
különleges feltételek.

A pályázatra, valamint szállításra vonatkozó 
egyéb részlétes módózatok az ajánlati felhívásban 
foglaltatnak, mely az igazgatóság anyag és leltár 
beszerzési szakosztályában valamint az üzletveze
tőségnél és a hazai ipar és kereskedelmi kama
ráknál betekinthetek.

Az ajánlati felhívás az ajánlatot tenni szán
dékozóknak a fent nevezett anyag és leltárbeszer
zési szakosztály által ingyen adatik ki, vagy kí
vánatra postán megküldetik.

Budapest, 1903 évi junius hóban
Az igazgatóság 

(Utánnyomás nem dijaztatik)

Hirdetések

felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában.
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20 kor.

Vidéki mo^rend«!«. 
seM 24 ára a&rft 

cltntcrfefcreh.

Xag^r raktér 
mindenféle 

kereskedelmi, 
községi,ügyvédi, 
főszolgabírói és 

végrehajtói 
nyemtatványok-

Levéipapirok 
és borítékok

egesz evre 
félévre . . 
negyed évre

rövid egyórai idő alatt 
báwnly minőségben 

eW)á Hittatnak.

legújabb divata név
jegyekben, esketési 
és eljegyzési kár-

meghívók
több színben, a leg

elegánsabb kivitelben

czégnyomasa a 
legmodernebb ki- 
vitelben gyorsan 
és jutányosán 
eszk üzöltetnek.

Előfizetési ára:
helyben házhoz hordva, vidékre postán 

küldve

körleveleket, üzleti- és 
könyveket, árjegyzéket, 

szokat stb. sbb.

Gyorsan, ízléssel és a legjutányo- 
sabb árban készít el bármilyen 
könyvnyomdái munkákat, u. m. iro
dalmi müveket, tankönyveket, tudo
mányos és irodalmi Myóii^toket, 
napi-, heti- és havi-lapokat, keres
kedők és iparosok részére számlákat,

Dús választék
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nfdvn ™iasztekba“U luáU uOlLlkva Frigyesnél
£ensor 24. szám alatt

EINZKi B-S
BRASSÓ, Kapu-utca 18. szám.

Telefon 37 sz.

Gyors és fehéráruk vasúti szállításra való 
fölvétele.

Vasúton érkezett podgyász, gyors- és teher- 
aruk házhoz szállítása.

jutányos és gyors szállítás Budapestről, Becs
ből és Triestről; Brassó, Háromszék 
és Csíkmegye összes vasúti állomásaira.

Átköltöztetés
helyben rugókkal ellátott nagy tárkocsikkal,
vidékre, bel- és külföldi helyekre elzárható, 
belül kárpitozott, kellően tisztított és fertőtlenített

butorkocsikkal.
Fuvarlevelek ellenőrzése fuvardijszámitás és 

hátát idő betartása iráut.
Külföldről érkezett küldemények elvámolása.
Felvilágosítások szállítási, vámolási és uta

zási ügyekben.
Áruk szállítás alatti értékbiztositása.

396- 6

Uj fogászati műterem
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b.

tudomására 
sz. a. egy 
mindenben 
tottam, hol

adni, hogy Kolostor-utcza 13. 
uj s a legújabb kor vívmányainak 
megfelelő fogászati műtermet nyi- 
minden szakmámba vágó munkát

a legjutányosabban teljesítek. 814

GIZELT MIKSA fogtechnikus
13 KOLOSTÖR-UTCZA 13.

Brassó vármegye alispánjától.
Sz : 5712—903.

Pályázati hirdetmény.
Brassó vármegye főispánjának 566—903. sz. rendelete 

folytán a vármegye részére szervezett (3-dik) harmadik utmes- 
teri állásra pályázatot nyitok. Ezen állás (1000) Egyezer koro
na évi fizetés, (60) hatvan korona lakbérrel és 57. 6 km. út
szakasz után esedékes 380 kor. 21 fill. utiátalánynyal van 
egybekötve.

Honvédelmi m. kir. minister úr41123-X—903. számú ren
delete folytán a folyamodványok benyújtására f. évi junius hó 
26-áig megállapitatott határidőt f. évi julius hó 6-áig déli 11 
óráig meghosszabitom.

Felhívom mindazokat a kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy eddigi szolgálatukat, igazoló bizonyitványnyal felszerelt 
kérvényeiket hozzám f. évi julius hó 6-ig nyújtsák be.

Megjegyeztetik, hogy a kinevezett utmester az utmeste- 
ri szakiskola látogatására köteleztetik és állásában való vég
legesítése annak sikeres elvégzésétől tétetik függővé.

Brassó, 1903, évi junius hó 17-én.

415—3
Dr. Jekel

alispán.

Mindenféle jó brassói krumpli-kenyér.

Az egyetlen és legjobbnak ismert haj és szakál-növesztő I 
szer hajnövesatésre és lijkihullás ellen az arany- j 

éremmel kitüntetett 401

TC O M O G É IKT 
meglepő sikert mutat I Már rövid hesználat után a l 
kívánt eredmény észlelhető.

Naponta érkeznek az elismerő iratok, mint például: I 
.Tekintetességednek legőszintébb köszönetemet mondom, [ 
az Ön kitüoő .KOMOGEN“ szeréért (theával), amely í

az én erős hajhullásom ellen, alig két heti használat után meglepő hatást mu- [ 
tatott és a hajnövést nagyban elmozdította. Tiszt Mayer Róza.-
Próbatégely 1. 2 és 4 K, Komogén-Thea 1 K a világ minden tájára után
vét, vagy az összeg előleges beküldése mellett szétküldés direkt a feltalálótól 
Höfminá Winfpp Becs, IX. Grüne-Thörgasse 19.

! 11 vl lÜFllv *1 Hlvvl } A hajápolásról szóló bármely kérdésre felvilágosítást 
dijtalalanul ad.

| Török JözsS^ógzérŰr’a Budapest ~ «W

Tentesch Vilmos János
egészségügy Higenniai tápanyag 

készítése

Ó-Brassó, Roniántemplom-u. 34.
Grahamkenyér, buzadarakenyér, buzamalátakenyér, 

egészségi biszki.
Graham-dió-kétszersült, Graham- diós-czipócskák. 

Gabonakávé, dióssütemények (dióvaj) 
előállítva dr. Kellogg’s J. H. módszere után.

Rozs és buzakenyér.
Falusi kenyér, prázsmári vegyeskenyér.

Brassó luxus 8Ütöde>két8xersiilt*

W ® s

N

N

B cr o

Fdhereaogi és herozegi uradalmak, os. és kir. káténál intézöségek, vasutak, 
Iparibánya és’gyárl társulatok, építést vállalatok, építőmesterek, úgyszin
tén gyári és Ingatlan tulajdonosok szállítója. E viharmentes homlokzat-festékek, 
melyek mészben föloldbatók, száraz állapotban, poralakban és 46 különböző min
tában kilonkint 16 krtól iöífelé szállíttatnak és a mi a festék szintiszteságát és

-■ ■ ■ ■ —— tartósságát illeti, azonos az olajfestékkel. ,

---- ------------- Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab. —

Homlokzat-festék-gyár
Má«r linlj In, II, linplilr. 120

(saját kásában).
AraMTArBaokckol

^^FCrsUstár: G, EITEL BraMÓ, Hosanu-utcza 64.

200 korona jutalék utánzások kimutatásáért. *ÜJI

Mintakártya, úgyszintén utasitás kívánatra ingyen és bérmentve.
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Pontos kiszolgálás.

Sugár Ferencz
férfi-divat szabó

BRASSÓ

Ajánlja magát a kor és divat igényeinek telje
sen megfelelő férfi-ruhák elkészítésére a nagyér
demű közönség szives pártfogását és bizalmát kérve 
továbbra is mint eddig.

I ál

Tisztelettel
SUGÁR FERENCZ,

Kapu-utoza 36.

Női ruha szövetek, kartonok, haliatok, sepfie- 
rek,btöusok és kötényeket egész ingyen kapni.

Nem lehet, de meglepő olcsó árban kaphatók

Barna Béla
Maradék áruházában, Brassó, Kapu-u. 34.
Ruha szövetek, mint maradékok kitűnő minő

ségben igen olcsó árban.

Három ^zöke asszony 
és egyéb elbeszélések 

irta

dr. Gombosné-Miklósy Ilona
। Ára 1 korona.

Kapható:

f a Brassói Lapok könyvkereskedésében 
Kapu-utcza 60.

Jó mosó sepfierek mtr. 13 és 15 kr.
Batist és selyem zsebkendők drb. 15 kr.
Gallérok 15 kr.
Blousok 60 kr.

Nagy választék férfi nyakkendőkben, továbbá in
gek, paplanok az elismert jó minőségű Rsdical- 

füzző (mieder) drbja 1.75 kr.

Fővárosi lapok egyes számai

SiFS a „Brassói Lapok“ könyv- 
ÜEÜ kereskedésében kaphatók.

Előfisetőknek pontban házhozkordva
— vagy kívánatra k „vétlenül postán 

áHöVVsSSJ . ... . . ,———— saját czimere kumetnek.

lefojt karácsonyi, illetve 
újévi ajándékait azok is meg- 

kapják, kik a „Brassói Lapek“ • ' , ,könyvkereskedeseben fiizetnek eb.

Dr. Lengiel F.-féle Nyirfa-balzsam.
w

AlaiiVanft J84&
Miauja eV

Tawskr X FM 
nüu* és fehérnoBiüek-gjránUtí 

Pozsony
a oprefáli« árjegyzéket,' »Hy 
knlnnféi« c»é1szoi6cn összeállított 
kelengye-költségveteotket tartal

maz, té/pentesen meghozatni.

p

Már maga az a nedv, mely 
a nyírfa törzséből, ha abba 
fúrást eszközlünk kifolyik, 
emberemlékezet óta mint a 
legkitűnőbb szépitőszer is
meretes; ha azonban ezt a 
nedvet a feltaláló előírása 
szerint kémiai utón bal
zsammá készítjük, akkor 
lesz csak kitűnő hatása. — 
Ha az arczot vagy más bőr-
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helyet ezzel este bekenjük, a bőrről már más
nap reggel majdnem észrevehetetlen pik
kelyek válnak le, miáltal a bőr vakító fehér

1 ' és finom lesz.

1
 Ez a balzsam elsimítja az arczon képződő

ránczokat és himlőhelyeket és annak fiatalos 
arczszint ád; a bőrnek fehérséget, finomságot és 
üdeséget kölcsönöz, a legrövidebb idő alatt'el 
távolítja a szeplőket, bőrfoltokat, anyajegyeket 

|[ aZ, orr vörösségét, bőr-atkákat és mindenféle 
H bőrtisztátlanságot. Egy korsó ára használati uat- 
| sitással együtt 1 frt. 50 kor.

! Dr. Lengiel-féie Benzoe szappan
I a legenyhébb és leghasznosabb szappan a bőr 
| részére, különlegesen preparálva darabonkint 60 
I kr. — Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. 
>, Főraktár Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF gyógy- 
g szertárában, Király-u. 12. sz. 805—lí
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